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Geachte Voorzitter,

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het lid Oualhadj (D66) over bericht in de Volkskrant van 23 mei 2026 'Geldstroom droogt op voor jonge, veelbelovende bedrijven in Nederland' naar aanleiding van NVP-data (Nederlandse Vereniging van Participatiemaatschappijen). Kenmerk: 2026Z11804 ingezonden op 3 juni 2026. 

Daarnaast stuur ik u de reactie op de vraag van lid Van Lanschot (CDA) en toezegging van mijn voorganger over InvestNL en pensioenfondsen, toegezegd tijdens het commissiedebat Startups en Scale-ups van 18 december 2025[footnoteRef:1]. [1:  TZ202512-071] 






Heleen Herbert
Minister van Economische Zaken en Klimaat







Toezegging MEZK [Dhr. Karremans] TZ202512-071
De heer Van Lanschot vraagt hoeveel van de beoogde 600 miljoen tot 1 miljard inmiddels is opgehaald bij pensioenfondsen voor het fonds, en hoeveel daarvan is uitgezet. Op deze vraag moet ik schriftelijk terugkomen.
 
Vraag Van Lanschot (CDA):
Dan heb ik een paar vragen over Invest-NL. Er is een doelstelling om 0,6 tot 1 miljard euro op te halen bij pensioenfondsen voor een fonds-in-fonds. Hoeveel daarvan is inmiddels opgehaald? En hoeveel daarvan is al uitgezet?
 
Antwoord
· Invest-NL werkt momenteel haar initiatief van een fonds-in-fonds uit waar institutionele beleggers zoals pensioenfondsen in kunnen investeren. Dit fonds wordt door Invest-NL samen met de grootste pensioenfondsen in goede gesprekken vormgegeven, waarbij ook een bredere groep midden- en klein formaat pensioenfondsen wordt betrokken. 
· Voor veel fondsen is Venture Capital nog geen gangbare beleggingscategorie, maar belangstelling voor investeringen met een maatschappelijke impact en bijdrage aan de Nederlandse economie groeit. Inmiddels zijn de eerste due-diligence trajecten gestart. 
· Aan het einde van het vierde kwartaal van dit jaar verwacht Invest-NL dit fonds te lanceren en de eerste investeringen bekend te kunnen maken. 
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